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	年级
	九
	科目
	化学
	任课教师
	
	
	
	授课时间
	

	课题
	
	
	3.3燃烧条件与灭火原理   第一课时
	授课类型
	新授

	课标依据
	
	
	认识燃烧发生的条件

	一、教材分析
	
	
	     本节课主要学习燃烧条件和灭[image: image1.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




火的原理。这部分内容的学习是在学习了氧气的性质和用途的基础上，进一步加深学生对氧气性质的认识，同时对生活中常见的燃烧与灭火的现象有进一步了解，并从本质上掌握燃烧的条件和灭火原理。在以后的生活中[image: image2.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




可以充分利用所学知识为我们服务，一但遇到火灾，可以及时采取[image: image3.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




措施控制火势，减少损失。本节课的实例都是与生活实际相联系的为学生顺利的达成教学目标打下基础。

	二、学情分析
	
	
	   本节课讲解燃烧的条件及灭火的原理。由于学生学习了氧气的性质知道很多物质都能在氧气中燃烧，而且学生对自然及日常生活中的燃烧现象比较熟悉，对燃烧的条件已有一定的感性认识,学生对灭火的方法也有一定的生活经验,但生活知识并没有归纳形成理论知识。

	三、教学目标
	知识与
技能xCo
	
	
	认识燃烧所需的条件和灭火原理

	
	过程与
方法
	
	
	    通过实验的探究活动，体验科学探讨过程。培养学[image: image4.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




生对现象、事实进行分析并得出结论的科学方法，学会对物质燃烧条件的探究。

	
	情感态度与价值观
	
	
	在探索过程中培养良好的实验习惯。

	四、教学重点难点
	教学重点
	
	
	燃烧条件和灭火原理

	
	教学难点
	
	
	1、燃烧条件探索，培养学生提出问题，分析问题，解决问题的能力。
2、培养学生根据灭火的原理分析问题，解决问题的能力。

	五、教法学法
	
	
	演示实验法、讲解法、提问法

	六、教学过程设计
	
	
	师生活动
	设计意图

	
	
	
	引入：

示:奥运“圣火”点火仪式，60周年国庆晚会焰火，

煤炉烧饭，篝火晚会，你看到[image: image5.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




什么？

[教师引导] 火是人类文明摇篮，火给人类带来光明，供给能量，但火使用不当，给人类来巨大损失和灾难，火是燃烧时的一种现象。

新课

【问题】在日常生活中和前面所学的知识中，举例说明你见过那些燃烧事例?

 [教师引[image: image6.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




导] 结合各种事例，你能发现燃烧有什么共同特征吗？并尝试自己能给燃烧下个定义吗？

【讨论交流]  发光，发热的现象一定是燃烧现象吗？举例说明

[讲解]要利用燃烧给人类造[image: image7.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




福，我们就要研究燃烧的条件。

【问题】根据生[image: image8.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




活经验物质燃烧应具备怎样的条件？

教师提供实验用品

归纳：

1、 燃烧的[image: image9.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




定义是什么？

2、 燃烧需具备哪些条件？

总结交流——得出结论。

实验1结论：燃烧与物质本身有关，物质必须是可燃物

实验2结论：可燃物燃烧需要氧气

实验3结论：（1）可燃物的燃烧必须达到燃烧所需要最低温度（着火点）

           （2）不同可燃物质燃烧时的着火点不同。
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问题]   燃烧时需要满足的条件是否缺一不可？
[问题]   燃烧时需要满足的条件是否缺一不可？

[实验验证]: 教师演示实验，

学生分析并回答。

3、 课堂检测

课本86页习题（时间5分钟）

今天我们收获了什么？

四、作业布置

必做题：练习册23页

选做题[image: image11.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




：84页检查站1、2题
	用图片引入情境，激发学生对燃烧现象发生的探究欲望。

通过探究实验培养学生观察能力。

通过归纳逐步提高学生归纳能力。

通过归纳与练习巩固知识。
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